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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE 
ESTRUTURANTE (NDE) DO DEPARTAMENTO DE HISTÓRIA, 
REALIZADA EM 10/05/2022. Às dez horas da manhã, de forma 
virtual, reuniu-se o Núcleo Docente Estruturante do Departamento 
de História sob a presidência dos professores Camila Condilo e 
Daniel Gomes de Carvalho, com a presença dos seguintes docentes: 
André Pereira Leme Lopes, Luiz César de Sá, Thiago Luís Gil e Susane 
Rodrigues de Oliveira. Primeiramente, os presentes homologaram a 
ata da última reunião do NDE, realizada no dia 24/03/2022. Na 
sequência, o tema da reunião foi a inserção de horas de extensão 
nos projetos pedagógicos dos cursos de história, conforme 
Resolução CNE 07/2018, Resolução CEPE 118/2020 e Resolução CEG 
e CEX 0001/2021. O professor Daniel Gomes de Carvalho, 
representante do Departamento de História no colegiado de 
extensão, apresentou a proposta do ICH para o tema. A proposta 
sugere a existência de um projeto de extensão amplo (em diferentes 
frentes de atuação) e contínuo que envolva todos os cursos do ICH. 
Cada curso teria um representante no projeto, o qual seria escolhido 
por sistema de rodízio nos respectivos departamentos. A proposta, 
bem recebida pelos professores então presentes, estaria 
condicionada à possibilidade de o representante do Departamento 
no projeto obter créditos de disciplina para que consiga cumprir sua 
carga horária de aula obrigatória. Sugeriu-se também que Mateus 
Gamba Torres, professor do Departamento de História e 
coordenador geral de extensão do ICH, assuma a primeira rodada de 
atividades do projeto. O intuito dessa parte da reunião foi promover 
uma discussão sobre como proceder em relação às mudanças 
curriculares no bojo das novas diretrizes curriculares. Por fim, a 
reunião abordou o tema da estrutura do curso de bacharelado e 
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contou com uma discussão a respeito das propostas do professor 
Jonas Pegoraro e Daniel Gomes de Carvalho. O encaminhamento da 
questão deu-se no sentido de formar uma comissão que, a partir das 
ideias apresentadas, apresente uma proposta-síntese a ser discutida 
no Colegiado do curso. Nada mais havendo a tratar, a professora 
Camila Condilo encerrou os trabalhos às treze horas, agradecendo a 
participação dos presentes.  


